
 

   Horbelev, d. 9 maj 2023 

 

 

Referat fra Generalforsamlingen jf. gældende vedtægter 

Dato:  26. april 2023, kl 17.00 

Sted:  Lundegårdens Selskabslokaler, Kattens Kvarter 33, 2750 Ballerup eller via Teams 

Til stede var: Kasper Weitemeyer (Fg. Formand), Gitte Eriksen (referent), Jacob B. Vind,  

Steen Kristensen, Tage Rønne, Marianne Lyhne, Matthias Hejlskov, Harald Thomsen, Christina R. 

Jensen, Casper W. Frydenlund, Bent Overby, André Hansen, Christian Jensen, Knut Korczak, Eyal 

Peleg, Kim Poulsen, Nikolaj Chr. Baron, Lars Rebein, Moses Løvstad 

Med via teams var Frederik Juul Simon, Peder Dich, Louise Grønbæk, Henrik Bak. Det var meget 

svært at høre/opfange hvad der blev sagt og af hvem. 

____________________________________________________________ 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

• Steen Kristensen blev valgt som dirigent, Gitte Eriksen som referent og Tage Rønne samt 

Bent Overby som stemmetællere 

2. Bestyrelsens årsberetning ved formand Lars Schultz-Christensen (Se bilag 1) 

• KW spurgte i sin egenskab som Fg. Formand om der var nogle, der ønskede formandens 

beretning læst op, men det var der ikke, og der blev spurgt om der var nogen kommentarer 

til formandens beretning, og det var der heller ikke. Årsberetningen blev dermed godkendt. 

3. Økonomi 

3.1 Revideret årsregnskab til godkendelse 

• TR beretter om regnskabet i overordnede termer, og at ITCC22 præger regnskabet en del. 

Det var en dyr udgift for DTF.  

BO beretter desuden, at der i regnskabet mangler en indtægt fra Skovskolen, da de er ca. 6 

måneder bagud med deres betalinger til DTF. JBV har forespurgt Skovskolen, hvad årsagen 

er, og hvad status er, men får blot en kryptisk svar retur, og at vi ikke kender det helt 

nøjagtige tal. Det aftales, at den nye formand og JBV skal være primus motor på at få en 

afklaring fra Skovskolen. JBV fortæller også, at samarbejdsaftalen mellem DTF + Skovskolen 

snart skal genforhandles.  

BO fortæller, at der muligvis er/kommer et tab på 14.500,- DKK fra ISA, som de endnu ikke 

har betalt på trods af lovning herom. Lars (tidl. Formand) har rykket ISA for den uafklarede 

udgift/indtægt der er, men har d.d. ikke hørt mere. 

KP spørger ind til om det manglende beløb figurerer i regnskabet, hvortil BO svarer at det 

gør det for de har sagt de betaler, men DTF har ikke fået pengene endnu.  



MO spørger ind til budgettet fra sidste år ift. certificering, da der er budgetteret med 

25.000,- DKK, men regnskabet viser et reelt beløb på 123.000,- DKK. Hvorfor er der så stor 

forskel? JBV forklarer, at det til dels har noget at gøre med føromtalte manglende betaling 

fra Skovskolen. Samtidig har vi haft en pukkel med at få afviklet ETW + recertificeringer, 

hvilket betyder, der var fuldt hold sidste forår, og nogle kommer retur, hvilket også øger 

antallet, som skal igennem. BO kommenterer, at hvis man tager de 50.000,- DKK ind fra 

Skovskolen så balancerer det.  

Regnskabet blev godkendt. 

3.2 Budgetforslag til det kommende år, herunder kontingent fastsættelse/ændringer (se 

bilag 2, nedenfor og det vedhæftede), og virksomhedsplan for budgetåret til 

godkendelse 

• SK begynder med at sige hans tanker om det kommende budget er, at underskuddet bliver 

større end det der står. De rimelig få arrangementer, som bliver afholdt kan ikke afholdes 

udelukkende på kontingent indtægter. Der bliver nødt til at være egenbetaling til events 

eller skaffes penge et andet sted fra/på en anden måde.  

KP kommenterer på, der også er en dyr post under webmaster. SK forklarer, at det beløb 

går til GE for hendes administrative arbejde, som Bestyrelsen har valgt at bruge mere fra 

2023 for at få mere struktur, en rød tråd og en professionel tilgang. SK kommenterer og 

forklarer, hvor stor en forskel GE gjorde i slutspurten for ITCC22, og at det efter hans 

mening ikke ville have været blevet et lige så succesfuldt et ITCC22 uden GE hjælp. 

Derudover kommenterede SK også på, at under den seneste omvæltning i bestyrelsen har 

givet ham mod på/lyst til at blive ved fordi GE har været der til at hjælpe.  

ML spørger ind til om de sponsorpenge, som GE samler ind til DM går til DM eller til noget 

andet. JBV svarer på, at DM faktisk generer et pænt overskud hvert år på grund af de 

penge, der samles ind, og at GE jo i sin tid startede med den post, og det så siden har 

udviklet sig til mere administrativt arbejde. GE svarer ML på, at de penge kun går til DM.  

 

KP slutter af med at sige, at det er en god ting GE sidder med det administrative, og er med 

til at optimere forretningsgangen i DTF, og at det absolut ofte er en fordel at investere i 

starten for derefter at høste frugterne af det. 

 

Herefter en livlig snak om, hvad der evt. kan gøres for at skaffe flere indtægter i DTF. ML + 

MH nævner, at svenskerne bla. på deres hjemmeside har sponsorer liggende i bunden af 

siden konsekvent til forskellige priser, og med forskellige benefits afhængig af, hvor meget 

de sponsorerer. GE siger hun selv har set det, og tænkt på den samme mulighed, og at det 

er noget hun vil tage med videre til dialog/foreslå den nye bestyrelse.  

 

Budgettet blev godkendt. 

 

Vi gik videre til forslag fra bestyrelsen ang. kontingenter for 2024 og der startede en livlig 

dialog.  

Det meste af debatten gik på forhøjelsen af det almindelige medlemskab af DTF uden blade 

skulle stige fra 750,- DKK til 1.200,- DKK. BO sagde det var alt for stor en stigning, og EP 

sagde, at det burde gøres gradvist, ikke fra 750,- DKK til 1.200,- DKK på én gang. MH sagde 

også, at vi kunne risikere at miste medlemmer på den konto fremfor at fastholde.  

Dialog om, hvad man får for sit kontingent, og at DTF skal levere en større værdi før 

kontingentet stiger. EP sagde, at deri ligger et stort arbejde for foreningen.  

Debatten endte med, DTF-medlemskabet uden blade skal koste 950,- DKK fra 2024. 

 



Det nye tiltag, som hedder støtte/seniormedlemskabet, var der en dialog om, hvem det var 

tiltænkt osv. GE forklarede hun jo ikke var arborist, men gerne vil støtte DTF, men ikke for 

det, som det koster i dag. KW fortalte det samme om hans forældre f.eks. Tanken var også 

på de medlemmer, som var gået på pension, men gerne vil bakke op stadig kan være med, 

uden at det er en dyr udgift. Der var enighed om, at det var fint, og blev hermed vedtaget. 

 

Så startede vi på en livlig og god dialog om studenter medlemskaber, som var lagt op til at 

skulle udgå, idet der ingen er. Der var enighed om den lige så godt kunne blive, og så blev 

der livligt debatteret pris og fremtid.  

SK spurgte ind til, hvordan vi fanger de unge, og får dem til at blive medlem. 

Dialog herom bla. kom der ide om DTF fremadrettet skulle ud på uddannelsesinstitutioner 

for at gøre opmærksom på DTF, nævne det er gratis mens de er under uddannelse, og så 

håbe de seriøse hænger ved til efter endt uddannelse, og melder sig ind. Det er et videre 

arbejde for bestyrelsen i samarbejde med Præsidie, og frivillige at udvikle på.  

MO spurgte om ikke DTF havde overvejet muligheden for kort betaling af kontingentet for 

det er jo sådan specielt også de unge gør ting i dag. På den måde kan man også spare en 

arbejdsgang ved de tilmelder direkte via hjemmesiden f.eks. KW nævnte der trods alt var 

PBS, som jo også kan være med til at hjælpe med man får betalt sit kontingent.  

MO sagde også, at Oliver Bühler måske kunne være interesseret i at give rabat til 

studerende ift. Bytræseminaret. 

Før kostede et studentermedlemskab 375,- DKK men er det for dyrt til nogle vil betale det? 

Så var vi på 250,- DKK i en rum tid, og MO + MH nævnte, at i Sverige er studenter 

medlemskaber gratis for at prøve at fange nye potentielle medlemmer. 

KW fortalte, at det kan give lidt udfordring med adgang til videnblade afdelingen på 

hjemmesiden i og med det er en betalings funktion DTF har indgået samarbejde med, og 

derfor ikke kan lukke folk ind til det gratis. TR sagde han som student rigtig gerne ville have 

haft adgang, så han synes det skulle koste noget at være medlem som student. GE 

kommenterede på, at tingene jo er noget anderledes i dag end da TR var studerende i og 

med, der i dag er google, og at de fleste bruger det, hvis de skal undersøge noget fremfor at 

gå på en hjemmeside, og ind i en menu og lede. 

Til slut blev der stemt ved håndsoprækning om det skulle koste 250,- DKK for studenter 

eller være gratis. Der var meget stort flertal for gratis, og det blev dermed vedtaget.  

Resten blev godkendt. 

GE opdaterer dokumentet til det aftalte, som efterfølgende kommer på hjemmesiden. 

 

4. Valg af bestyrelse og suppleant – på valg i år er: 

Kasper Weitemeyer – ønsker genvalg 

Lars Schultz-Christensen – fratrådt før tid 

Marianne Lyhne (suppleant) – ønsker IKKE genvalg 

• MO efterspurgte kommentarer til, hvorfor både formanden og et bestyrelsesmedlem er 

gået af før tid, og at suppleanten heller ikke ønsker genvalg, og EP spurgte også ind til, 

hvorfor Lars er gået før GF, og om der er noget som ikke fungerer. 

Udmeldingen var, at formanden desværre havde taget sin afgang inden 

generalforsamlingen, og havde sendt en forklaring rundt. At Morten Scharling trækker sig 

før tid pointerede KW ikke havde noget med Lars at gøre, men af personlige årsager.  
ML svarede, at hun ikke ønskede genvalg alene fordi hun gerne vil prøve noget nyt. Det har 

indtil videre været mere praktisk, og hun vil gerne noget mere fagligt. Hun tilføjede også, at 

det at have været med havde givet en bedre indsigt i, hvad DTF arbejdede med. 

 



SK forklarede, der var 3 ledige pladser for de næste 2 år + 1 suppleant. KW ønsker genvalg, 

men folk måtte meget gerne melde sig.  

CJ spurgte, hvad det krævede at sidde i Bestyrelsen, hvortil TR svarede, at det indbefatter 6 

møder om året, og at han hellere så man ikke spurgte på den måde, men i stedet kastede 

sig ud det.    

SK kommenterer, at det også handler om, hvor foreningen vil hen. SK kunne godt tænke 

sig, der kom flere events/aktiviteter, men det betyder også mere arbejde, og det kan der 

godt bruges flere kræfter til eller, at andre laver nogle aktiviteter. Desuden vil han også 

gerne have foreningen stiger i medlemsantallet, og hvad skal der til for vi kommer derhen? 

Der vil i hvert fald være en opstartsperiode for den nye bestyrelse, som skal finde fælles 

retning, og tage fat i nye men også eksisterende opgaver.  

EP kommenterede på det med flere medlemmer ved at sige, at det godt kan være svært at 

få øje på, hvorfor det er man skal melde sig ind i DTF. Hvad det er man får for sit 

medlemskab, andet end nogle passionerede træmænd. Det bliver nødt til at blive gjort 

mere attraktivt, og tydeligt hvad fordelene er og hvorfor man skal melde sig ind for at få 

flere medlemmer.  

SK fortalte også, at DTF heller ikke har været så gode til at spørge medlemmerne om input, 

hjælp og indsigt til nye aktiviteter eller ønsker for foreningen, og det med fordel kunne 

gøres bedre. 

Når der samtidig er få hænder til at løfte opgaverne, så er der flere ting som strander, og 

ender ud i ingenting, men energien er jo brugt på det, hvilket betyder energien til mere 

ebber ud. Derfor er der behov for nye friske kræfter til at være med til at bygge videre og 

udvikle foreningen. SK berettede, at man også være indstillet på at skulle æde nogle 

kameler ind imellem for at komme videre, kaste sig ud i det og prøve tingene af, og at 

ultimatummer ikke er gangbare og slet ikke nyttige for udviklingen af foreningen.  

TR fortalte, at han også rigtig gerne så, der kom nye til, og at han var villig til at gå af til 

næste GF, hvis der stod en ny, der ville ind.  

 

Herefter meldte CWF, EP, CJ sig på banen til bestyrelsen, og ønskede alle 3 at stille op. 

Foruden disse 3 var der fortsat også KW, som gerne ville genvælges. HT meldte sig på 

banen som suppleant. Det betød, der blev lagt op til kampvalg, og stemmetællerne blev 

sendt ud for at klippe stemmesedler. Mens de var væk endte dem der havde stillet op selv 

at fordele sig, så CWF i stedet ville stille op til Præsidiet. Da BO + TR kom retur blev de 

derfor stoppet, og fortalt de selv havde fundet ud af det, og ind i bestyrelsen kom derfor EP 

og CJ, mens KW blev genvalgt. HT blev suppleant. 

5. Valg af præsidium på op til 10 medlemmer 

Nuværende præsidium: 

• Christian Nørgaard Nielsen – ønsker genvalg 

• Frederik Juul Simon – tovholder – ønsker genvalg 

• Jacob B. Vind – ønsker genvalg 

• Jacob E. Schwartz – ønsker IKKE genvalg 

• Karen Atwell – ønsker genvalg 

• Kim Poulsen – ønsker genvalg 

• Palle Kristoffersen – ønsker genvalg 

• Peder Dich – ønsker genvalg 

• Rasmus Matthisson – ønsker IKKE genvalg 

• Oliver Bühler – ønsker genvalg 

• Jens Andersen (suppleant) – ønsker IKKE genvalg 



 

 

• Der blev også her spurgt ind til, hvad man kunne forvente, når man sad i Præsidiet.  

JBV forklarede, at Præsidiet er tiltænkt som en støtte til bestyrelsen i forskellige 

situationer. Det er et rådgivende organ, som kan komme med indspark til bestyrelsen. 

Ydermere, så er det vigtigt Præsidiet får/har en synergieffekt med bestyrelsen. Formanden 

er den, som har den tætteste kontakt til Præsidiet på vegne af bestyrelsen, og det er 

formanden, som sørger for at indkalde til møder. Frederik Juul Simon er blevet tovholder i 

Præsidiet, og skal sørge for samarbejdet med bestyrelsen i samråd med formanden, og for 

at drive Præsidiet. 

KK og CWF stillede op på de 2 ledige pladser, der var, og blev valgt ind. AH blev suppleant. 

6. Valg af revisor 

• JBV blev genvalgt som revisor. 

 

7. Behandling af indkomne forslag 

Forslag skal være modtaget senest 3 uger før GF dvs. senest d. 5 april 2023. Du kan sende 

dit forslag til formanden på larsch@kk.dk 
 

Der var ingen indkomne forslag 

 

8. Særlige forhold  

F.eks. eksklusioner, vedtægtsændringer mv 

 

• Der blev spurgt ind til, hvorfor denne vedtægtsændring skulle med, og hvad den reelt set 

betyder. JBV prøvede at forklare, at det er fordi han ofte har været med til 

bestyrelsesmøderne på baggrund af ITCC22 uden at være medlem af bestyrelsen.  

Der blev stadig spurgt ind til betydningen, og GE forklarede det er fordi der i vedtægterne 

står bestyrelsen består af 5 personer + 1 suppleant, så hvis der ofte er en anden med, så 

skal der ændres i vedtægterne. Man kan ikke have vedtægter, som ikke efterleves. 

Desuden vil bestyrelsen gerne have muligheden for at indkalde relevante personer i 

specifikke situationer til hele eller dele af et bestyrelsesmøde. JBV tilføjede, at han i og med 

ITCC22 jo er afsluttet ikke forventer han skal være med særlig tit længere. Ændringen blev 

vedtaget. 

 

Se bilag 3, nedenfor 

 

• SK bad om, at inden vi gik videre vi afholdt 1 min stilhed til ære for Bjarne Green, som var 

mangeårigt medlem af DTF, og som både har siddet i Præsidiet og Bestyrelsen desværre er 

gået bort for nylig. 
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9. Eventuelt 

• SK spurgte om der var nogen, der ønskede at bidrage med noget, havde nogen spørgsmål 

eller andet. 

LR bød ind med et spørgsmål om DTF evt. kunne se sig selv på sigt kunne være med til at 

arbejde kollektivt for at få en person rådgiver forsikring for han støtte ofte på det ikke var 

noget, der var til rådighed inden for branchen, men noget han godt kunne tænke sig. Der 

var lidt tvivl i lokalet helt præcist om, hvorfor og baggrunden, og hvordan problematikken 

skulle forstås. Samtidig også nævnt at DTF jo er en interesseorganisation, og ikke en 

brancheorganisation, og derfor ikke kan gøre/få det samme som sådanne.  

 

CWF har et ønske om flere ETW pointgivende kurser udover dem, der allerede findes. En 

masse nye aktiviteter med fokus på kvalitet, og det man kan nørde om sammen. MH bidrog 

med der i Sverige f.eks. afholdes redning/førstehjælps kurser. CJ tilføjede, at alle jo har de 

almindelige førstehjælp/redningskurser, men at de hos Stub & Gren satsede på at afholde 

nogen med større udfordringer i større træer med mere realistiske sager, når man er 

arborist, og at sådan noget måske kunne være relevant i foreningen også.  

 

Der blev også nævnt om at få kigget på muligheden for at få lavet en fælles indkøbsaftale 

for medlemmer af DTF som f.eks. 30% udstyrsfirmaer, benzinkort osv.  

 

GE orienterede om Facebook og hjemmesiden (slides er vedhæftet, så alle kan se de data, 

der blev præsenteret) 

 

SK sagde han godt kunne tænke sig at få flere fynboer og jyder med i foreningen, og hvad 

der skulle til for at få større involvering derfra, og flere medlemmer?  

Der blev deraf bland andet snakket DM på Fyn/Jylland næste år, og om at det har DM 

udvalget allerede aftalt, der vil blive spurgt om på Facebook efter DM er overstået. Det 

kræver nogle vil lave benarbejdet, som f.eks. at finde en lokation.  

 

MO nævner, at han gerne ser flere aktiviteter på Fyn, og at han gerne bidrager. 

 

SK afsluttede mødet med tak for god ro og orden. 

 

 

 

 


